

# ВСАЩИНГ

Мысковская городская газета

№ 7 (7748)

Вторник, 19 января 1999 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ В администрации города
- ◆ Возвращаясь к напечатанному
- ◆ Сопоставьте
- ◆ Налоговая информирует
- ◆ Культура, спорт, образование
- ◆ Праздник христиан
- ◆ Объявления

### АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

#### НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

В общей сложности более чем на 6500 рублей было вынесено штрафных санкций на очередном заседании административной комиссии.

После новогоднего перерыва всеми контролирующими службами вновь активизировалась работа по проверке предприятий торговли, имеющих лицензии на право реализации винно-водочных изделий. В ходе лишь одного из регулярно проводимых рейдов торговым отделом, ГОВД, госсанэпиднадзором было выявлено 17 нарушений. Наиболее распространенные из них - продажа части алкогольной продукции без учетных марок Кемеровской области, отсутствие сертификатов соответствия, других документов на реализуемый товар и ряд других.

В киоске № 1 в микрорайоне ГРЭС на момент проверки вообще никаких документов не оказалось. А ведь любой покупатель вправе потребовать тот же сертификат качества, и продавец обязан предъявить всю необходимую информацию. Здесь же была обнаружена алкогольная продукция с недействительными марками. Кстати, всевозможные "учетные марки" наши предприниматели, нисколько не задумываясь о последствиях, приобретают целыми упаковками на оптовых базах Новокузнецка. Еще раз приходится напомнить, что маркировать винно-водочную продукцию необходимо в муниципальном предприятии "Кедр". Владелец киоска оштрафован на 834 рубля.

Почти детективная история приключилась с проверяющими, когда они попытались попасть в киоск "Ласточка". Продавец просто не пускала ни работников отдела торговли, ни сотрудников ГОВД. Только со второй попытки

"неприступная крепость" пала. И выяснилось, что оборонять было из-за чего - учетных марок на бутылках нет, продавец работает по поддельной санитарной книжке. Как результат, административная комиссия наложила штрафы по 834 рублю и на продавца, и на владельца киоска.

Не удалось избежать наказания и тем предпринимателям, кто не являлся на заседание административной комиссии, таких оказалось 10 человек. Все они наказаны штрафами от 3 до 10 минимальных зарплат.

По-прежнему не снижается количество нарушителей паспортного режима, в том числе граждан ближнего зарубежья, незаконно обосновавшихся в Мысках. Двум азербайджанцам, например, протоколы на которых рассматривались на комиссии, предписано заплатить штраф по 250 рублей каждому и пройти регистрацию в

паспортном столе. В противном случае они будут выдворены из города.

#### ПРОДАДИМ ВОДКУ - ВЫПЛАТИМ ЗАРПЛАТУ

Чрезвычайно важному вопросу было посвящено совещание работников торговли, предпринимателей, которое провел заместитель главы города по экономике О. В. Матюшенко.

Дело в том, что в I квартале наступившего года областная администрация часть дотации в сумме 1,5 млн. рублей, положенной нашему городу, направляет продукцией Марийского ликеро-водочного завода, оптовой реализацией которой занимается МУП "Кедр". Причем, выбрать ее нужно до начала февраля. "От вас напрямую зависит, получат ли бюджетники зарплату в январе - феврале, - обратился Олег Валентинович к собравшимся, - необходимо как можно быстрее приобрести эту продукцию в "Кедре" и реализо-

вать ее".

По всем интересующим вопросам можно обращаться непосредственно к заместителю главы города О. В. Матюшенко - телефон 2-01-21 или в муниципальное унитарное предприятие "Кедр" - телефон 2-44-98.

#### СРОКИ ПРОДЛЕНЫ

Срок приведения учредительных документов индивидуальных частных предприятий и товариществ (обществ) с ограниченной ответственностью в соответствие с Федеральным Законом "Об обществах с ограниченной ответственностью" продлен до 1 июля 1999 года.

Как сообщили в отделе лицензирования и предпринимательства администрации города, с июля по декабрь 1998 года эту работу выполнили пока 46 предприятий из 130, что составило 35%. Хотя время еще есть, тем не менее, откладывать эту работу в долгий ящик все же не стоит.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.



А. И. Семенов - педагог музыки со стажем. Около трех десятков лет отдал этой профессии. В детской школе искусств № 3 и ее филиале, расположенному в ДК "Юбилейный", он ведет последние десять лет класс гитары. До этого обучал юных баянистов и аккордеонистов.

- В последнее время много желающих научиться играть на гитаре, видно, дань моде, - говорит Александр Иванович.

Его ученики, а их 20 человек, владеют шестиструнным инструментом, играют гаммы, этюды, народную и классическую музыку русских и зарубежных композиторов, написанную для гитары.

На снимке: Александр Иванович Семенов ведет занятие со своей ученицей Леной Агафоновой в филиале, расположенному в ДК "Юбилейный".

## ДЛЯ НОРМАЛИЗАЦИИ СИТУАЦИИ

11 ЯНВАРЯ в администрации города состоялось заседание мысковского совета профсоюза работников образования. В его работе приняли участие заместитель главы администрации О. В. Матюшенко, председатель комитета по образованию А. И. Павленко. Был рассмотрен вопрос "О действиях профсоюза с учетом мер, предпринимаемых администрацией города по нормализации ситуации в образовании".

О. В. Матюшенко рассказал о финансовом положении в городе, о причинах задержки выплаты зарплаты. Олег Валентинович пообещал работникам образования решить вопрос о погашении задолжности за методическую литературу путем ее перечисления за квартплату и коммунальные услуги.

Члены совета профсоюза

работников образования еще раз потребовали от представителей администрации города выполнения решения по выплате зарплаты из местного бюджета в соотношении с областным - 50 на 50 процентов.

Городской совет профсоюза решил потребовать от горсовета при формировании бюджета на 1999 год уве-

личения расходов на образование, в том числе для погашения задолженности по заработной плате, социальным выплатам и повышения ставок и окладов работников образования с 1 января 1999 года в два раза.

На заседании было рекомендовано всем педагогическим коллективам присоединиться к Всероссийской акции протеста 27 января в форме однодневной приостановки работы.

НАШ КОРР.

## ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЕЩАЕТ...

Российское правительство намерено до 1 июля 1999 года погасить имеющуюся задолженность перед пенсионерами, которая составляет 28,6 млрд. рублей, заявила вице-премьер В. И. Матвиенко.

По ее словам, правительство запланировало провести индексацию пенсий с 1 апреля 1999 года 1,12 раза, а с 1 октября - в 1,15 раза. В. И. Матвиенко признала, что "это не покроет произошедшие инфляционные процессы, однако это максимум того, что может позволить себе бюджет 1999 года и правительство с учетом необходимости погасить огромную задолженность по пенсиям".

В. И. Матвиенко отметила, что бюджет-99, несмотря на свою жесткость, "впервые социально ориентирован". Финансирование на социальную сферу увеличено с 11 процентов, ожидаемых по исполнению бюджета-98, до 14 процентов. Правительство по-прежнему планирует проведение реформы социальной сферы. "То, что сегодня не только изменилось, но и изменилось, это однозначно", - сказала В. И. Матвиенко. Социальная помощь должна стать более адресной, настаивает правительство. При этом, по словам вице-премьера, реформа должна, с одной стороны, "стимулировать население на самостоятельное заработка", а с другой - сделать более эффективной помощь для тех, кто не может заработать самостоятельно.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К ТЕМЕ

## ПРИКАЗАНО ВЫЖИТЬ

Для города спецгормолзавод - предприятие социально значимое. Его продукция поступает в школьные столовые, детские приюты и кухни. Да и для городского бюджета это приличный донор, с которого можно взять если не деньгами, то натурой. Тем более мысковчанам будет очень интересно узнать, чем окончилась борьба двух фирм за директорское кресло. Своего человека на этом месте хотели бы видеть и АО "Томуса" из Междуреченска, и новокузнецкая "Алком электроникс".

Наша газета в ноябре прошлого года сообщала о последнем собрании на ГМЗ, когда никому из претендентов не удалось приблизиться к директорскому креслу. И дело закончилось заявлением в арбитражный суд акционеров АО "Томуса", заводчан и отставкой с поста гендиректора Н. М. Шилина. Фирмы же энергично принялись за "старинное дело свое": скучать акции ГМЗ.

Новый год принес новость: контрольный пакет акций теперь принадлежит новокузнецкой "Алком электроникс". В начале фирма намеревалась было провести собрание, чтобы окончательно расставить все на свои места, но затем передумала. Вероятно, все из тех же экономических соображений: средства сейчас больше необходимы производству. Да и чего торопиться, ведь в феврале-апреле все равно необходимо будет провести годовое собрание акционеров.

Однако и конкурентом "Алкома" - АО "Томуса" приобретено такое количество акций, что позволило войти в совет директоров.

Если для завода финансовые влияния "Алкома" - АО "Томуса" - все равно что кислород для больного, то интересно бы знать, какую позицию в этой ситуации выбрали междуреченцы. Какую экономическую политику проводят они?

Пока скапают акции и ожидают, - ответила старший экономист планового отдела СГМЗ А. М. Армбистер. - 22 процента акций завода у них в руках. Мы им предлагали: давайте выпускать соки. Для этого закупите сырье. На заводе изготавливают из него продукцию. И, пожалуйста, берите, реализуйте. Чего проста-

вать оборудованию...

Действительно, если похозяйски относиться к делу, уже сейчас можно было получить хотя бы минимальную отдачу с имеющегося пакета акций. И как международные отреагировали на предложение заводчан?

- Пока только выслушали нас...

Но ведь именно их претендент на кресло гендиректора предлагал довольно быстро получить дополнительные оборотные средства за счет разлива вина. Понятно, что сок - не вино, и отдача с этого проекта поменяется. Однако в данном случае вся необходимая технология отложена, машины и мощности позволяют. Дело остается лишь за малым - сырьем... и встречным движением междуреченцев.

А пока новый хозяин завода фирма "Алком электроникс" действует по принципу "лучше синицы в руках...". Именно за счет его финансовой помощи завод купил сырье для производства молока и медпрепаратов.

- Это как раз те минимальные средства, что позволяют нам дожить до весны, до живого молока. Нам необходимо выжить.

И, конечно же, очень интересно узнать, как оценивают изменившуюся ситуацию на гормолзаводе в администрации города. Своим мнением об этом газета попросила поделиться зам. главы города О. В. Матюшенко.

- С приходом фирмы "Алком электроникс" на завод, надеюсь, произойдет финансовое оздоровление предприятия. До этого момента ситуация здесь была предкризисная: не хватало сырья, средств, завод находился под угрозой остановки.

- А для Мысков какое может иметь значение смена хозяина завода?

- Город довольно активно работает с ГМЗ - берет молоко на специальные молочные фабрики. И очень хорошо, что на сегодня наши деловые отношения сохранились. Как мы работали с ними по зачетам, так и продолжаем это делать. Хотя я знаю, что некоторые хозяйственники и руководители предприятий уже имеют ряд претензий к гормолзаводу.

Это их проблемы. Для города важно, что предприятие пока держится на плаву.

А. УКОЛОВ.

У СУПРУГОВ Кремневых 21 декабря родилась дочь. Она - девятый ребенок в семье.

Новорожденную нарекли Любовью. Матери Ирине Владимировне - сорок лет, она работница Томусинской ГРЭС, а отцу Юрию Васильевичу, плотнику одной из строительных организаций - 45 лет:

В прошедшем году в Мысках появилось на свет 474 ребенка, а в мир иной ушло 707 человек. Так что смертность в нашем городе по-прежнему доминирует над рождаемостью, а пополнение наших рядов остается почти на том же уровне.

В 1998 году Мысковским ЗАГСом было зарегистрировано три сотни браков и 164 развода. Разводов стало меньше на 65. Значит, семьи или их видимость все-таки сохраняются.

В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ, как по неписаному закону, количество вызовов на станции скорой помощи резко возрастает. Не был исключением последний день старого года и первый день нового. Число вызовов 31 декабря и 1 января было соответственно 57 и 67. Понятно, что мысковчане, отмечая праздник, не только выпивали, но и напивались до алкогольной интоксикации. Спасай их медики! В другой праздник, Рождество Христово, 7 января вызовов было поменьше - 54. Для сравнения скажем, что в обычные дни "скорая" обслуживает в среднем 40 вызовов за стуки.

За прошедший год мысковская станция скорой помощи обслужила 14192 вызова, это чуть меньше, чем в 1997 году.

Как сказала заведующая отделением скорой помощи Л. И. Андраханова, в 1998 году у них улучшилась своевременность выезда бри-

## И ВСЕ-ТАКИ ПОГУЛЯЛИ

гад. Быстрее они стали собираться на выезд. Улучшилась и укомплектованность коллектива. Теперь здесь три врача. Больше стало фельдшеров. Специалисты они знающие, только вот нечем им оказывать неотложную помощь больным. Проблема дефицита денег на лекарства не обошла стороной и "скорую".

В минувшем году коллектив "03" лихорадило как никогда. Транспорт-то у них есть, а вот запчастей к нему - не всегда найдешь. А еще хлеще - бензина на "скорую" не было. Очень нервными днями в этом плане были три дня в октябре.

Дело доходило до того, что диспетчерам приходилось отказывать в вызовах больным или обещать приехать позже.

Больная тема для коллектива - приходящее в негодность оборудование. Так, не подлежит ремонту два танометра. И, вероятно, скоро к больным бригады "скорой" будут приезжать не с привычными сумками, а с деревянными чемоданами, т. к. сумки приходят в полную негодность. А на приобретение новых нет денег.

Бригады "скорой" удивляются тому факту, что их не спешат вызывать будущие роженицы. Если в 1997 году было четыре случая домашних родов и по дороге в больницу, то в минувшем году - девять. Действительно, родить нельзя погодить, но лучше это делать в больнице.

НАШ КОРР.

## СОПОСТАВЬТЕ

## РИСОВАЛИ ДЕТИ В ПОДЪЕЗДЕ

В зимние каникулы ученики третьей школы, проживающие в квартирах первого подъезда дома № 28 по улице Мира, решили сделать добре дело: навести подъезде порядок - побелить, покрасить, помыть. За известностью подростки пошли в ЖКХ поселка Притомского. Но почему-то ее ребятам не дали. Тогда помогли родители. Купили известье, нашлись и кое-какая краска.

Несколько дней работали в подъезде школьники. Они побелили стены, лестничные площадки, покрасили перила, почтовые ящики, подоконники, панели. Но на этом не

остановились. Посоветовавшись, решили нарисовать на стенах цветной гуашью картинки. Одним словом, сделать подъезд особенным - украсить его.

Ребята работали под руководством самоделянной художницы Тамары Илларионовны Петровой.

Сейчас подъезд не узнать: он похож на своеобразную картинную галерею. Каким он стал нарядным, веселым, красивым! Чем выше поднимешься по лестнице, тем красивее подъезд. Теперь сюда, как на экскурсию, ходят взрослые и дети из других домов.

Инициаторами наведения порядка и красоты в подъезде были Наташа Хмельченко и Ира Ланович - семилетние ученицы третьей школы. Активно им помогали десятиклассница Юля Хмельченко, сестры Катя и Ксения Новиковы, Анжелика Матвеева, Гуля и Юра Велиевые.

Теперь главное -- чтобы взрослые поддержали детей.

М. ЛЕБЕДЕВА,  
ветеран труда ТУ ГРЭС.

## ДАЖЕ СКАМЕЙКИ УКРАЛИ!

Наш поселок Притомский в 60-70-е годы называли жемчужиной Кузбасса. В то время он был ухоженным, чистым, уютным. На клумбах и газонах благоухали цветы. Озеленению и благоустройству микрорайона ГРЭС тогда уделялось большое внимание. В 1988 году ТУ ГРЭС закупило на одном из предприятий в г. Анжеро-Судженске скамейки со спинками. Их работники ЖКО установили во всех дворах, у подъездов домов, у ДК им. Горького. Они были необходимы и для пожилых людей, и для молодых мам, бабушек, гуляющих с детьми и внуками. За скамейками коммунальщики следили. Каждую весну деревянные скамейки красили.

Почему воры наглеют? Видимо, потому, что к ним лояльно относятся правоохранительные органы. В милицию своевременно сообщалось о подобных случаях. Однако никаких мер к грабителям не принимается.

В конце 1998 года в газете "Варант" было опубликовано распоряжение главы города о закрытии в Мысках пунктов по приему цветных металлов. Но участок скамеек уже была предрешена. Сейчас в поселке этих удобных переносных скамеек не осталось. И никому до этого нет дела.

Пенсионеры поселка Притомского.

В минувшем году в брак вступали, как положено, в основном, молодые люди в возрасте 18-24 лет. Из 300 браков 226 были зарегистрированы впервые.

Интересен и тот факт, что избавиться от уз Гименея решаются мужчины и женщины в возрасте 25-39 лет. Можно сказать -- в расцвете сил.

Одним из показателей работы ЗАГСа является тот факт, что в 1998 году сюда поступило более восьмисот разных письменных заявлений. И примерно столько же было дано устных консультаций.

НАШ КОРР.

## ДЕВЯТАЯ ДОЧКА - ЛЮБОЧКА!

В минувшем году в основном, молодые люди в возрасте 18-24 лет. Из 300 браков 226 были зарегистрированы впервые.

Интересен и тот факт, что избавиться от уз Гименея решаются мужчины и женщины в возрасте 25-39 лет. Можно сказать -- в расцвете сил.

Одним из показателей работы ЗАГСа является тот факт, что в 1998 году сюда поступило более восьмисот разных письменных заявлений. И примерно столько же было дано устных консультаций.

## ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ

## ИНФОРМИРУЕТ

## ДЕКЛАРИРОВАНИЕ

В соответствии с Законом РФ "О подоходном налоге с физических лиц" от 7.12.1991 г. с изменениями и дополнениями к нему № 6 "Декларации о доходах и порядке заполнения декларации о доходах" утверждены две формы декларации о доходах: форма № 1 и форма № 2, которые предлагаются для заполнения физическими лицами, получившими доходы в 1998 году.

Декларации о доходах представляются в Государственную налоговую инспекцию по месту постоянного жительства или по месту осуществления деятельности. Декларации подаются до 1 апреля 1999 г. физическим лицам, имевшим в течение отчетного года доход, независимо от его размера, от предпринимательской либо иной самостоятельной деятельности, а также имевшим основное место работы и получившим в этот период доходы помимо основного места работы в течение отчетного года, но получившим доходы в течение этого года какое-либо другое.

Форма № 1 декларации о доходах заполняется всеми категориями физических лиц, обязанными декларировать свои доходы:

- Индивидуальные предприниматели и иные физические лица, налогобложение которых производится налоговыми органами.
- Физические лица, получившие доходы в иностранной валюте.
- Физические лица, получившие доходы в виде сумм материальной выгоды по вкладам и страховым выплатам.
- Физические лица, имеющие право на уменьшение совокупного дохода на суммы, направленные ими на строительство или приобретение жилья.
- Физические лица, не имеющие справок о всех своих доходах, оформленных в соответствии с требованиями приложения № 3 к инструкции Госналогслужбы России от 29.06.95 г. № 35 "По применению Закона "О подоходном налоге с физических лиц".

Форма № 2 декларации о доходах предлагается для заполнения физическим лицам, которые получили в 1998 году доходы только от работодателей, расположенных на территории Российской Федерации, и имеют в качестве подтверждения доходов и уплатенных сумм налога справки о доходах по форме № 3.

Для подачи декларации необходимо иметь учет всех доходов, полученных вами в истекшем 1998 году по месту основной работы (или трудовую книжку).

Согласно ст. 7 п. 12 Закона РСФСР "О государственной налоговой службе РСФСР" за несвоевременное представление или предоставление декларации о совокупном доходе, скрытие доходов от налогобложения или за внесение искаженных данных в декларацию налогоплательщики несут административно-финансовую и уголовную ответственность.

Консультацию по заполнению декларации и по всем интересующим вопросам можно получить в ГНИ по г. Мыски (ул. Рембазовская, 2, каб. 11; тел. 2-43-93). Часы приема: ежедневно с 9.00 до 18.00 с перерывом на обед с 13.00 до 14.00; в субботу, воскресенье - с 10.00 до 13.00.

Государственная налоговая инспекция по г. Мыски.



## ОДНО СЛОВО -- НЕПОСЕДЫ!

Ни один праздник во Дворце культуры "Юбилейный" не обходится без цирковой студии "Непоседы", руководит которой Нина Федоровна Коноплова. Третий год существует этот творческий коллектив. Вначале здесь занимались всего семь человек, а теперь около 40 с 5-ти и до 16-ти лет. Значительно возросло за это время и мастерство юных циркачей. Все более профессионально показывают свои номера акробаты, жонглеры, воздушные гимнасты, клоуны.

- Нет только животных, как в настоящем цирке, - шутит Нина Федоровна.

Юных артистов всегда тепло приветствуют их сверстники и взрослые. Растроганные углебогатители ЗАО "ЦОФ "Сибири", где ребята выступали на День шахтера, например, подарили студии магнитофон.

- Задумок у нас много, - говорят Н. Ф. Коноплова. - Главные из них - усилить элементы, добиться профессионализма. Потихоньку решается проблема с костюмами, реквизит почти весь есть. Его мы сами делаем, и родители помогают.

На снимках: в цирковой студии "Непоседы".

Фото Н. СИМОНОВА.



## А У НАС В ЦДО

туальный "тир" по географии запомнился его участникам задором, интересной темой. Они высказали желание встречаться на подобных мероприятиях почаще.

Самое активное участие приняли в экологической акции "Елочка" третьеклассники и второклассники первой и четвертой школ. И это не случайно, ведь они изучают экологию.

Ребята сочиняли сказку, выполняли рисунок, делали сообщение. Был у них действующим героем была ель. Анализ работ младших школьников показал, что им глубоко не безразлична неплановая вырубка лесных красавиц накануне Нового года. Дети сожалеют, что ради нескольких праздничных дней вырубается никем не подсчитанное количество елок.

Ребята любят живую природу, сочувствуют ей, но пока ничем помочь не могут. Поэтому взрослым надо задуматься над тем, увидят ли потомки ели в наших лесах.

Лучшим в экологической акции "Елочка" были признаны работы Яны Рязановой, Марианны Мельниковой, Оксаны Стрельцовской, Вани Усова, Ани Соколовой, Жени Горбунова и других.

Е. ВАРНАВСКАЯ,  
заведующая экологическим  
отделом ЦДО.

Впервые в центре дополнительного образования прошел интеллектуальный "тир" по географии по теме "Открытие земли русской". Его участники были команды девятиклассников из 1, 2, 4, 10, 11 и 12 школ города. Очень старались старшеклассники показать свои знания по истории открытий России. Делали они это, представляя команду-экспедицию, исследовавшую один из районов нашей Родины, узнавая по портретам первооткрывателей земли русской, работая по контурным картам, защищая свои проекты...

Лучше всех это получилось у команды средней школы № 1 (руководители В. С. Малышев, Г. Н. Малышева). Благодаря этим учителям девятиклассники были очень хорошо подготовлены. При выполнении заданий показали оригинальность и интеллект, набрав большее количество очков. На втором месте команда школы № 2 (руководитель Е. В. Михайлова). В ней отличалась эрудицией капитан Юля Белобородова. Третье место у представителей школы № 12 (руководитель Т. В. Мельникова).

Победители были отмечены особо, а другие команды получили дипломы. Этот интеллек-

## СПОРТ

### СЛАБО ПОПАСТЬ В "КОРЗИНУ"?

5 и 6 января в Доме физкультуры соревновались учащиеся 10-11 классов. В первенстве по баскетболу участвовали 6 команд: "Энергетик", "Ключевой", "МЭМЗ", "Юбилейный", ДЮКФП, "Подобас". Первенство проходило по круговой системе. Победителем стала команда "Юбилейный" (тренер Л. В. Тельгерова). Второе место у команды "Ключевой" (В. М. Хабаров) и третью заняла команда "МЭМЗ" (И. В. Расенко).

Красивую игру показала коман-

да победителей. Хочется отметить таких игроков, как Рома Кирилов, Рома Якунин, Паша Баранов.

8 и 9 января в ДК "Юбилейный" соревновались учащиеся 8-9 классов. Было шесть команд: "ГРЭС", "Энергетик", "Юбилейный", "МЭМЗ", "Подобас", "Ключевой". Без единого поражения турнир прошла команда "Подобас" (тренеры Г. Е. Сидоров и Н. Г. Сидорова) и достойно заняла первое место. Второе - у команды "Ключевой" (тренер В. М. Хабаров). Третье - у

"Энергетика" (Е. В. Чайкина). Команды-победительницы были отмечены "сладкими" призами и грамотами.

В соревнованиях принял участие 130 учащихся ДЮКФП.

Хочется выразить благодарность директору Дома физкультуры ОАО "МЭМЗ" А. М. Тишину и администрации ДК "Юбилейный" за предоставление спортивных помещений, залов. Большое спасибо нашему спортивному врачу Елене Александровне Танговой, которая на всех соревнованиях заботится о здоровье наших детей, а также главному секретарю соревнований О. А. Давыдовой.

И. РАСЕНКО,  
тренер.

## РАССКАЗ

### БЕС ПОЛУТАЛ...

ТЕТКА ФРОСЯ жила одна в покосившейся избенке. В гости к ней ходили такие же пожилые одиночные женщины. Грызли семечки, играли в карты, сплетничали...

В этот день, ближе к вечеру, пришли две подруги, чтобы в ночь перед Рождеством погадать. Смеркалось, но свет зажигать не стали, а поставили в стакан свечку. Разговаривали тихо: про молодость, как гадали. Постепенно разговор зашел о всяких чудесах, о чертях.

Атмосфера таинства вперемешку со страхом гуляла по Фросиной избушке. Хозяйка решила затопить печь. Присела против печки на маленький стульчик, захлопнула поддувало и начала шурдить клюшкой в печи еще горячий шлак. Вдруг поддувальная дверка резко распахнулась и что-то комом выпало оттуда прямо на Фросю. С испугу она упала со стульчика, громыхнув головой о жестянной умывальник. Вскакивая, Фрося закричала: "Бабы, черт!". А "черт" метался по избе, и искалысывались в разные стороны, глаза горели зелеными огнями.

Фрося кинулась на улицу, бабы - за ней. На ее пути в угол стояла швабра. Она наступила на попереченку, и рукоятка ударила ее в висок. Фрося, охнув, упала ничком, сзади кто-то на нее навалился. Она подумала: "Это он поймал, сейчас будет душить". Крепко зажму-

рила глаза и стала причитать: "Спаси и помилуй, спаси и помилуй".

В это время подруги, запнувшись и упавшие на Фросю, все же поднялись, перешагнули через хозяйку и чесали что было духу каждая восвояси.

Одна очухалась, поняла, что бежала в одних шерстяных носках. Благо, что жила через два дома. А другая с испугу нагишом убежала на соседнюю улицу, к снохе.

А что же наша геройня? Фрося вышла из оцепенения потому, что в открытую дверь валил мороз. "Раз еще жива, нужно вставать, а то простужусь", - подумала она. Встала на ноги, включила свет, захлопнула дверь, накинула крючок.

"Дак что же было?" Валеется швабра, валиется стульчик, по половкам зола, а на кровати сидит кот и облизывает подгоревшую шерсть на спине и боках.

"Черт окаянный, фу ты, надо же! Как тебя в поддувало угодрил?" - ругалась хозяйка.

Затопила печь, поужинала, взяла кота и ползла под одеяло спать. Утром, чуть рассвело, пошла разносить вещи подругам. Те удивились, увидев ее живой и невредимой.

.. Так начался для тетки Фроси год Кота.

М. КРИВОШЕЙН.

ый образец водительского удостоверения, которое и будет вручаться водителям при обмене. Срок действия его впервые стал иметь ограничение во времени и равняться 10 годам. Удостоверение имеет несколько степеней защиты: изготавливается с использованием передовых технологий, а самое главное - информация о выданных удостоверениях автоматически заносится в память компьютера, что позволило создать региональные и межрегиональные банки данных о выданных документах и оперативно выявлять их подлинность.

Было установлено, что до 1 января 2000 года все раннее выданые удостоверения подлежат замена на новые. Такой же срок был установлен и для регистрационных знаков и других документов. Таким образом, к 2000 году из обращения будут полностью изъяты водительские удостоверения и регистрационные знаки старых, "союзных" образцов, а фальшивой продукции просто не найдется места.

Для замены водительских удостоверений необходимо иметь при себе: личное дело (карта водителя); заключение медицинской комиссии; справку из ГИБДД; справку с места работы (для категорий С, Д, Е); квитанцию об уплате за водительское удостоверение; заявление; паспорт и водительское удостоверение.

Н. МАРТИНОВА,  
инспектор  
пропаганды ГИБДД,  
ст. лейтенант милиции.

## КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ (БОГОЯВЛЕНИЕ)

Праздник справляется 6/19 января. Он напоминает о поворотном моменте в земной жизни Иисуса Христа.

Почти тридцать лет оставался Он вдали от мира, в глубинах селения, где, по слову евангелиста, Он "возрастал и укреплялся духом, исполняясь премудрости". Никто, кроме Матери, не был посвящен в Его тайну.

Но вот пробил час. Громовой голос Крестителя прозвучал на берегах Иордана. Окваженный предчувствием близости Царства Божия, пророк звал народ к покаянию. Сотни людей стекались к Иоанну, чтобы подготовить себя к встрече Мессии. Каясь в своих грехах, они входили в воду, и пророк совершил над ними обряд священного омовения. Это был знак начала новой жизни.

Внезапно в толпе кающихся никому не известный и сначала никем не замеченный появляется Иисус из Назарета Галилейского.

Он не желает выделяться среди других и просит "крещения" у пророка. Безгрешный, Он указывает грешникам путь к Богу, путь, который начинается с очистительного покаяния. "Так надлежит нам исполнить всякую правду..."

Когда, крестившись, Иисус удалился в пустыню, Предтеча воскликнул, обращаясь к народу: "Я не знал Его; но Пославший меня крестить в воде сказал мне: "на Кого увидишь Духа сходящего и пребывающего на Нем, Тот есть Крестящий Духом Святым". И я видел и засвидетельствовал, что Сей есть сын Божий".

Иоанн был первым, кто открыто назвал Иисуса Агнцем Божиим. С этого времени начинается мессианская служба Господа.

Кондак праздника

Явился еси днесъ вселенней, и светъ Твой, Господи, знаменася на нас, в разуме поющихъ Тя; пришел еси и явился еси, Светъ Неприступный.

Праздник Богоявления предваряется сочельником, служба которого схожа с чином рождественского (царские часы, Литургия с вечерней). К концу вечерни приурочено первое освящение воды.

Этот древний обряд христианская традиция тесно связывалася с таинством Евхаристии. Подобно тому как в Литургии продолжается мистерия Воплощения, так и богоявленская вода знаменует одухотворение и преображение стихий. Церковь свидетельствует, что весь тварный мир будет иметь причастность Царству Божию. Обряд повторяется и в самый день Богоявления. Освященная вода именуется по-гречески агиасмой, то есть великой святыней. Верующие с благоговением хранят ее в течение всего года.

## ВЫ ЛЮБИТЕ ХОРОШЕЕ КИНО?

Я всегда спрашиваю: вы любите хорошее кино? Безотказная формула: кто же скажет, что не любит. Конечно, нынешнее поколение гораздо более "насмотренное", чем, скажем, их отцы. Причем это теперь стало возможным и без посредства киноклубов, имеющихся далеко не в каждом городе. Не знаю, появятся ли в результате новые Тарковские и Феллини, но считаю, что у каждого из нас должно быть право смотреть хорошее кино. И мне не очень понятно, почему мои коллеги считают видео главной причиной отсутствия зрителей в кинозалах.

Причин много. Думаю, основная - в расширении сферы досуга. На Западе ведь тоже был такой период в 60-80 годы, когда зрители ушли из залов. А потом они вернулись. Но там это происходило постепенно, а у нас прыжок был космических масштабов. Вспомните начало 90-х годов. Одновременно появились иочные клубы для богатых, и телесериалы для бедных. Не случайно же резкое падение посещаемости кинотеатров произошло в 1991 году, когда сильно увеличилось количество западных телепрограмм. А с выходом на арену НТВ залы и вовсе опустели. Вы же

не пойдете, скажем, смотреть "Людоедов в джунглях Амазонки", если по телевизору показывают какого-нибудь лауреата "Оскара". Поэтому фактор выбора для прокатчиков оказался губительным. Раньше же не нужно было заманивать зрителей в кино - они сами шли, потому что идти было некуда. А теперь, когда оказалось, что зрителям нужно уметь заинтересовать, выяснилось, что умеющих людей почти не осталось. Хотя я вижу тех, кто любит и умеет работать со зрителем.

Я скептически отношусь к идеи воспитания вкусов массового зрителя. Он потому и массовый, что усредненный. А вот воспитывать вкусы публики, считающей себя элитарной, необходимо, потому что они заставляют желать лучшего. Многие люди, которые хотят смотреть хорошие фильмы, порой даже не подозревают о тех богатствах, которые можно посмотреть не только на видео, но и в кинотеатрах. Нужно уметь выловить достойные картины, и киножурналисты, кинокритики должны здесь помогать. К сожалению, наши пишущие киножурналисты, кинокритики все больше разочаровывают. Людей, умеющих писать о фильмах,

можно пересчитать по пальцам. А большинство нынешних обозревателей не умеет или не чувствует, что зрителю нужно не отвлеченная информация о фильме и не перечисление заслуг режиссера или скандалов исполнительницы главной роли. Главное - эмоциональный образ фильма.

Состояние оцепенения, в котором несколько последних лет находился отечественный кинематограф, понемногу отступает. Да и зрители, пресытившиеся заокеанскими, эффектно сделанными, но не родными картинами, все охотнее идут смотреть наши (пусть не такие "крутые", но свои) ленты. Процент российских фильмов от рынка к зрителю увеличивается - спрос рождает предложения. Интерес к зарубежному кино уже удовлетворен полностью. Убежден, что нашим людям больше по душе наши фильмы. Надо только делать зрелищное кино. Я убежден, что через 5-6 лет кинематограф восстановится и люди пойдут в кинотеатры.

А. ДЕРНОВ,  
заместитель заведующего  
Московским отделом  
культуры и кино.

## ЛИЧНАЯ ПЕНСИЯ

Как бы ни казалось, что наступление пенсионного возраста еще далеко, а это время приходит. Если раньше не было выбора и размер пенсии незначительно зависел от наших усилий в труде, то сегодня есть возможность самим определять, какую пенсию вы будете получать. Для этого нужно открыть пенсионный счет в Негосударственном пенсионном фонде Сбербанка (НПФ). Договор с НПФ можно заключить в любом отделении Сбербанка. Условия пенсионного накопления таковы, что чем моложе владелец именно этого счета дополнительного пенсионного обеспечения, тем ниже будут отчисления в НПФ. Доходность по договорам НПФ выше, чем на банковских вкладах. Учредитель фонда - Сберегательный банк НПФ является некоммерческой организацией, и весь полученный от инвестиций доход распределяется исключительно между своими вкладчиками.

Многие жители нашего города заключили договора с НПФ, и некоторые из них уже начали получать дополнительную пенсию. В конце 1998 г. первым вкладчикам НПФ были вручены пенсионные удостоверения фонда и памятные подарки от Сбербанка. Они сделали правильный выбор, заключив договор с НПФ. Это позволит им в течение длительного срока ежемесячно получать прибавку к пенсии.

Дополнительное пенсионное обеспечение с помощью НПФ помогает нам уверенно смотреть в будущее. Старость - это ведь не только мудрость, но и усталость. В наших силах сегодня построить обеспеченное завтра.

А. НИКОЛЬСКАЯ,  
инспектор РКО.

## ВНИМАНИЕ! ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЗАСТРАХОВАННЫХ В БОЛЬНИЧНОЙ КАССЕ

В связи с тем, что больничная касса обменивает полисы организациям города и по техническим возможностям не может обслуживать другое население города, смена полисов пенсионерам, детям, неработающим будет производиться с 1 августа 1999 года.

В случае болезни вы можете продлить действие полиса в поликлиниках города путем наклеивания марки на старые полисы. При других обстоятельствах обращайтесь в филиал больничной кассы по адресу: м-н ГРЭС, Центральная, 25, с 8-00 до 16 час. Перерыв на обед с 12.00 до 13 час. Телефоны: 3-30-75, 3-37-05.

Администрация города объявляет конкурс на замещение вакантной должности главного архитектора г. Мыски.

Квалификационные требования: высшее профессиональное образование, стаж работы не менее 5 лет.

Для участия в конкурсе представляются документы:

- личное заявление,
- личный листок по учету кадров с фотографией,
- копия диплома, подтверждающего необходимое профессиональное образование,
- выписка из трудовой книжки,
- документ, удостоверяющий личность (предъявляется по прибытии на конкурс).

Документы принимаются в течение 2-х недель со дня первого опубликования объявления (16 января) в администрации г. Мыски (каб. № 43), справки по тел. 2-16-41.

Поздравляем Олю Левину и Наташу Березину! Пусть юбилей несет лишь счастье, ни капли грусти, ни одной слезы! Душевного богатства и здоровья желаем мы от всей души!

Родители, брат, сноха.

Вниманию абонентов коммунального и частного секторов, председателей гаражных обществ, руководителей предприятий и организаций, частных предпринимателей.

Мысковское АПЭС убедительно просит вас погасить всю имеющуюся задолженность по оплате за эл. энергию и текущие платежи до 25 числа!

Своевременная оплата - это надежная работа электрических сетей города, бесперебойное электроснабжение ваших предприятий. В связи с несвоевременной оплатой и на основании постановления Правительства РФ № 789 от 17.07.98 г. всем потребителям эл. энергии, имеющим задолженность по оплате, будет производиться ограничение подачи эл. энергии вплоть до полного отключения.

Не накапливайте долгов, платите своевременно, и вам не придется нести дополнительные расходы по оплате пени, а в случае отключения - за подключение. Платежи принимаются во всех отделениях Сбербанка, почты, а также в отделах энергосбыта горсети по адресам:

центральная часть города - ул. Первомайская, 22;

п. Притомский - ул. Центральная, 25 (2 этаж).

После 25 числа лучше оплачивать непосредственно в горсеть по названным адресам.

## СПОРТИВНАЯ АФИША

23-24 января. Третья спартакиада среди коренных малочисленных народов Кемеровской области.

В соревнованиях принимают участие сборные команды республик Хакасии и Горного Алтая, городов Междуреченска, Новокузнецка, Осинников, Мысков, Таштагольского и Беловского районов.

Спортивный комплекс "Энергетик" - футбол.

ДК им. Горького - шахматы.

Профилакторий техникума - плавание.

Поселок Подобас - лыжные эстафеты, бег на охотничьих лыжах.

ФОК ЦОФ "Сибирь" - настольный теннис.

Начало соревнований: 23-го - с 12 час., 24-го - с 11 час.

ДК им. Горького - торжественное открытие соревнований 23 января в 10.00; концерт-дискотека в 20.00.

Работает буфет.

Приглашаем мысковчан на соревнования.

Оргкомитет.

Продам дрова. Доставка. Тел. 2-41-16.

Продам гараж с погребом в р-не 39-го магазина. Тел. 3-19-98.

Утерянные печать, штамп ТОО "Хладосервис" считать недействительными.

Утерянный аттестат о среднем образовании АЦ № 419854, выданный 13.06.1987 г. на имя Мининой Е. В., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" Т № 241095, выданное на имя Литинской Н. В., считать недействительным.

Коллектив рабочих, ветеранов труда и администрации АООТ "Монтажное управление № 1 Электроснабмонтаж" с прискорбием извещают, что на 71 году жизни в результате тяжелой и продолжительной болезни скончался

НИКИТИН

Владимир Иванович.

Владимир Иванович отдал много сил и энергии строительству объектов МУ-1, обучению и воспитанию молодых рабочих кадров как специалист по металлоконструкциям и электромонтажным работам. Светлая память надолго останется в наших сердцах.

Коллектив рабочих и администрации МУ-1.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.  
Вторник, суббота.  
Индекс 51917. Тираж 2466.